


Méthodologie

MODE DE RECUEIL DATES DE TERRAIN CIBLE INTERROGÉE

Questionnaire 
auto-administré 

en ligne  sur panel 
d’une durée de 20 

minutes. 

SEPTEMBRE
2021

OCTOBRE
2021

LES RÉSULTATS
Les résultats de cette étude sont mis en perspective avec les vagues 

2016, 2017, 2018, 2019 et 2020 du baromètre lorsque les comparatifs 
sont possibles. 

21 4

Un échantil lon national représentatif de 3 016 
individus de 18 ans et plus constitué d’après la 

méthode des quotas (sexe, âge CSP, région) 
comprenant :

Un suréchantillon de 719 Habitants des communes 

Action Cœur de Ville constitué d’après la méthode 
des quotas (sexe, âge CSP, région) 

Un suréchantillon de 844 Habitants des communes 
périphériques aux communes du Action Cœur 

de Ville constitué d’après la méthode des quotas 
(sexe, âge CSP, région). 

L’échantillon global a été redressé pour redonner à 
chaque suréchantillon son poids réel et assurer une 

lecture globale représentative des résultats. 
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Les petites villes, 

synonymes de 

qualité de vie pour 

de nombreux 

Français 
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Les petites et moyennes villes attirent davantage 

que les grandes agglos et Paris
Q52 - Et dans un futur proche, souhaiteriez-vous habiter… ? - Une seule réponse possible 
Base : Ensemble (n=3016)

53%

35%

18%

10%

Centre-ville d'une petite ville

Centre-ville d'une ville moyenne

Centre-ville d'une grande ville

Centre-ville de Paris
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(-1)

(+1)

(+1)

(-2)



Paris attire… les parisiens !

Q52 - Et dans un futur proche, souhaiteriez-vous habiter… ? - Une seule réponse possible 
Base : Ensemble (n=3016)

58%

22%

9%

6%

52%

38%

9%

6%

47%

44%

28%

8%

29%

41%

37%

62%

Petite ville

Ville
moyenne

Grande ville

Paris
Province moins de 50 000 habitants

Province entre 50 000 et 100 000 
habitants
Province plus de 100 000 habitants 

Paris intra-muros
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Les centres-villes des villes moyennes 

séduisent les habitants cœur de ville
Q52 - Et dans un futur proche, souhaiteriez-vous habiter… ? - Une seule réponse possible 
Base : Ensemble (n=3016)

51%

51%

14%

8%

59%

22%

8%

5%

Petite ville

Ville moyenne

Grande ville

Paris Habitants des communes Action Cœur de 
ville 

Habitants des communes périphériques aux 
communes Action Cœur de ville
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La ville du quart d’heure, 

véritable levier d’attractivité du centre ville 
Q71 – Qu’est-ce qui pourrait vous amener à vivre en centre-ville ? 
Base : aux personnes ne résidant pas en centre-ville (n=1754) – Deux réponses possibles – Nouvelle question 2021 

51%

31%

19%

14%

11%

10%

10%

6%

1%

21%

35%

12%

11%

6%

6%

4%

3%

2%

Pouvoir tout faire à pied

Bénéficier de commerces de proximité

Avoir une maison de ville, ou un logement…

Bénéficier de services publics à proximité

Vivre à proximité d'un centre-ville animé

Avoir des jardins publics près de chez vous

Sortir plus facilement dans les bars et…

Aller plus souvent au cinéma, dans les musées

Autre

Rien de tout cela

En premier AU TOTAL

TOP 3
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Une fréquentation 

du centre-ville 

qui n’augmente pas
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Une fréquentation toujours stable malgré la crise 

sanitaire, et qui reste forte auprès des jeunes 
Q8. – A quelle fréquence vous rendez-vous en centre-ville, que ce soit celui de votre commune ou d’une commune voisine? 
Base : ensemble (n=3016) – Une seule réponse possible

73%

73%78%73%73%72%

13%

13%10%12%12%12%

202120202019201820172016

19%

16%

15%

23%

14%

11%

2%

J'y habite

Tous les jours ou
presque

3 à 5 fois par semaine

1 à 2 fois par semaine

1 à 3 fois par mois

Moins souvent

Jamais

Total 
Moins d’une fois par 
mois
13% (=)

Total 
Au moins une 
fois par semaine

73% (=)
Attaché au centre-vi lle : 88%
Moins de 35 ans : 79%
Homme : 75%

Au moins 1 fois par 
semaine

Moins d’1 fois 
par mois

Evolution 2016-2021

Selon la catégorie d’agglomération

97%
89%

78%77%
70%66%

3%7%9%11%
14%

16%

ParisPet ite cour.Grande cour.Province de

100 000 hab.

et +

Province de

50 000 à 100

000 hab.

Province de -

50 000 hab.
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Après le pic de 2019, un attachement à son centre-ville 
qui reste stable par rapport aux précédentes années

Q11. – Vous personnellement êtes-vous attaché à votre centre-ville? 
Base : ensemble (n=3016) – Une seule réponse possible

17% 47% 27% 9%

Très attaché Plutôt attaché Pas vraiment attaché Pas du tout attaché

des Français 
sont attachés 

à leur centre-ville
64%(=)

Cadre : 77%
Moins de 35 ans : 71%
18-24 ans : 73%

(-2) (+2) (=) (=)

64%

64%

72%

58%59%63%

202120202019201820172016

90%71%64%74%
53%

55%

ParisPet ite cour.Grande cour.Province + de

100 000 hab.

Province entre

50 000 et 100

000 hab.

Province -50

000 hab.

Evolution 2016-2021

Selon la catégorie d’agglomération

Attaché

Attaché
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Un sentiment d’attachement à son centre-ville 
nettement inférieur parmi les communes périphériques

Q11. – Vous personnellement êtes-vous attaché à votre centre-ville? 
Base : ensemble (n=3016) – Une seule réponse possible

17%

14%

9%

47%

50%

44%

27%

32%

37%

9%

4%

10%

Ensemble

Habitants des communes Action
Cœur de ville

Habitants des communes
périphériques aux communes

Action Cœur de ville

Très Plutôt Pas vraiment Pas du tout

TOTAL Attaché

64%

53%

64%

(=)

(-4)

(-5)
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La vitalité des 

centres-villes, un 

sujet dont on a 

moins parlé avec la 
crise ?
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Un sujet qui préoccupe moins qu’avant… 

Q4C. – Selon vous, la vitalité, le dynamisme de votre centre-ville est un sujet qui vous préoccupe… ?
Base : ensemble (n=3016) – Une seule réponse possible

62%

67%68%68%

38%
33%32%32%

2021202020192018

Total OUI

62% (-5)

16%

46%

28%

10%

Beaucoup Assez Peu Pas du tout

Total NON 

38% (+5)

70%64%66%68%

6…

57%

30%
36%34%32%38%

43%

ParisPet ite cour.Grande

cour.

Province de

100 000

hab. et  +

Province de

50 000 à 100

000 hab.

Province de

-50 000 hab.

Selon la catégorie d’agglomération

Oui

Evolution 2018-2021

Non

Ou
i

No
n

Moins de 35 ans : 
68%
CSP+ : 70%
Cadres : 74%

Plus  de 35 ans : 39%
Communes rurales : 

45%
Ouvriers : 44%
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… notamment chez les habitants des communes 

Action Cœur de ville 
Q4C. – Selon vous, la vitalité, le dynamisme de votre centre-ville est un sujet qui vous préoccupe… ?
Base : ensemble (n=3016) – Une seule réponse possible

(-2) (-3) (+5
)

(=)

(-6) (-6) (+11) (+1
)

(-4) (-2) (+3
)

(+3
)

TOTAL Oui

62%

58%

62%

(-5)

(-12)

(-6)

16%

15%

14%

46%

47%

44%

28%

30%

30%

10%

8%

12%

Ensemble

Habitants des communes Action
Cœur de ville

Habitants des communes
périphériques aux communes

Action Cœur de ville

Beaucoup Assez Peu Pas du tout

22



Et une moindre attention sur le sujet de la vitalité 

des centres-villes 
Q4D. – Diriez-vous que la vitalité des centres-villes est un sujet dont on parle aujourd’hui… 
Base :  ensemble (n=3016) – Une seule réponse possible

De moins en moins

30% (=)

De plus en plus

41% (-4)

Autant qu’avant

29% (+5)

65 ans et plus : 
54%
Homme : 44%

41%

42%

36%

30%

34%

34%

29%

24%

30%

Ensemble

Habitants des

communes Action Cœur

de ville

Habitants des

communes

périphériques aux…

De plus en plus De moins en moins

37%
41%

44%
42%

40%

41%

21%
17%

27%28%

41%

32%

ParisPet ite cour.Grande

cour.

Province de

100 000

hab. et  +

Province de

50 000 à 100

000 hab.

Province de

-50 000 hab.

Selon la catégorie d’agglomération

Femme : 32%
35-49 ans  : 36%

De plus en plus

De moins en 
moins
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Avec une moindre inquiétude pour l'avenir 

de son centre-ville
Q6. – Au cours des 10 dernières années, diriez-vous que le centre-ville que vous fréquentez le plus souvent est plutôt…? 
Base :  ensemble (n=3016) – Une seule réponse possible

Centre-ville sur le 
déclin

40% (-6)

Centre-ville en 
développement

27% (+3)

50-64 ans : 46%
65 ans et plus : 44%
Communes rurales : 

44%

18-24 ans : 40%
Moins de 35 ans : 34%
Cadre : 34%

Ni l’un ni l’autre

33% (+3)

27%
24%

28%

32%

32%

44%

40%

46%44%42%

32%30%

202120202019201820172016

32%

40%

23%30%

20%
23% 25%18%

35%33%

57%

46%

ParisPet ite cour.Grande

cour.

Province de

100 000

hab. et  +

Province de

50 000 à 100

000 hab.

Province de

-50 000 hab.

Evolution 2016-2021

Selon la catégorie d’agglomération

En développement

En déclin
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L’inquiétude décroît nettement parmi les habitants 

du programme 
Q6. – Au cours des 10 dernières années, diriez-vous que le centre-ville que vous fréquentez le plus souvent est plutôt…? 
Base :  ensemble (n=3016) – Une seule réponse possible

27%

26%

21%

40%

49%

49%

33%

25%

30%

Ensemble

Habitants des communes Action Cœur
de ville

Habitants des communes
périphériques aux communes Action

Cœur de ville

En développement En déclin Ni l'un, ni l'autre

(+3) (-6) (+3)

(+3) (-9) (+6)

(-1) (-5) (+6)
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Des maires 

en première ligne
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Des maires toujours très attendus sur la 

modernisation des centres-villes...
Q5. – Et diriez-vous que la modernisation des centres-villes doit constituer pour votre maire un objectif… ?
Base :  ensemble (n=3016) – Une seule réponse possible

49%

40%

SOUHAIT
La modernisation des centres-

villes doit constituer un 
objectif important ou 

prioritaire pour votre maire

Tout à fait prioritaire

Important mais pas prioritaire

Prioritaire
89% (=)
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L’implication du gouvernement sur ces questions 

est également souhaitée
Q34. – Et diriez-vous que la modernisation des centres-villes doit constituer pour le 
gouvernement un objectif… ?
Base :  ensemble (n=3016) – Une seule réponse possible

Q33. – Avez-vous le sentiment que la modernisation des centres-villes constitue
aujourd’hui pour le gouvernement un objectif… ? Base : ensemble (n=3016) – Une seule réponse 

possible

24%

59%

SOUHAIT
La modernisation des centres-villes doit 

constituer un objectif important ou prioritaire 
pour le gouvernement

Tout à fait prioritaire

Important mais pas 
prioritaire

Prioritaire

83% (-1)

16%

49%

CONSTAT
La modernisation des centres-villes constitue

un objectif important ou prioritaire pour le 
gouvernement

Prioritaire

65% (+3)
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Les commerces de proximité de plus en plus légitimes 
pour se saisir de la question de la vitalité des centres-villes

Q10F. – D’après vous, quels sont les acteurs les plus légitimes pour agir sur la modernisation des centres-villes ? En premier ? En second ?  
Base : ensemble (n=3016) – Deux réponses possibles 

73%

47%

34%

29%

23%

21%

21%

19%

15%

5%

51%

13%

9%

5%

5%

4%

4%

4%

4%

1%

Les maires et le conseil municipal

Les commerces de proximité

Les citoyens comme vous

Les associations locales

Les entreprises locales

Les présidents d'agglomérations

Les présidents de département et les conseillers
départementaux

Les présidents de région et les conseillers régionaux

Les administrations

Les journalistes

TOP 3

Total supérieur à 100, plusieurs choix de réponses possibles

En premier AU TOTAL

(-2)

(+4)

(-8)

(=)

(-1)

(=)

(+2)

(=)

(+3)

(=)
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Une notoriété du plan qui reste toujours plus forte 

chez les habitants cœur de ville
Q10D. – Avez-vous déjà entendu parler, ne serait-ce que de nom, du « Plan action cœur de villes » qui a vocation à améliorer les conditions de vie des habitants des villes moyennes et conforter 
leur rôle de moteur de développement du territoire ? Base : ensemble (n=3016) – Une seule réponse possible

15%

24%
61%

Oui, voit bien de quoi il s'agit

Oui, mais ne voit pas vraiement de quoi il s'agit

Total Oui

39% (-1)

Homme : 42%
18-24 ans : 49%
Actifs : 41%

15%

20%

11%

24%

29%

25%

61%

51%

64%

Ensemble

Habitants des communes

Action Cœur de ville

Habitants des communes

périphériques aux

communes Action Cœur de

ville

Oui, et vous voyez bien de quoi il s'agit

Oui, mais vous ne voyez pas bien de quoi il s'agit

Non, vous n'en avez jamais entendu parler

ST Oui : 39% (-1)

ST Oui :  49% (-3)

ST Oui : 36% (-3)
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Depuis 2019, l’utilité du Plan n’est plus à démontrer 

pour les connaisseurs
Q10E. – Et diriez-vous que dans le cadre de la modernisation et de la revitalisation des centres-villes, le Plan Action Cœur de Ville est… ? 
Base : connaisseurs du Plan et connaisseurs du Plan qui voient bien de quoi il s’agit - Une seule réponse possible

A ceux qui connaissent le Plan Action Cœur de ville
(n=1213)

23%

60%

9%
2% 6%

Total utile

83% (+3)

83%
80%77%

92%
89%

89%

202120202019

Evolution 2019-2021

Utile auprès des 
connaisseurs

Utile auprès des 
connaisseurs qui voient 

bien de quoi il s’agit

+3pts 
depuis 
2019+6pts 
depuis 
2019

Très utile

Plutôt utile

Pas vraiment utile

Pas du tout utile

Ne sait pas

A ceux qui connaissent le Plan Action Cœur de ville & qui voient bien de quoi il s’agit
(n=455)

39%

53%

5% 3%

Total utile

92% (+3)
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La dynamisation des commerces et la sécurité : 

les priorités pour l'avenir du centre-ville
Q30. – Pour vous personnellement, quelles doivent être les priorités pour l’avenir de votre centre-ville ? 
Base : ensemble (n=3016) – Deux réponses possibles 

% au total

Sécuri té et biens 
des  personnes 

31% 25%

Actions envers 
les personnes 
fragi les

19%

Dynamisation des 
commerces 

20%

Propreté, collecte 
des  déchets

15%

Transports en 

commun

14%

Accès  au 
logement 

12%

Vie culturelle et 
activi tés sportives

12%

Stationnement 
en centre-ville

11%

Conditions de 
ci rculations

9%

Le cadre de vie, 
l ’environnement

9%

Vie de quartier

8%

Rénovation et 
modernisation 
du centre-vi lle

8%

Les  espaces verts 
et le fleurissement 
de la vi lle

(-3pts) (-1pt) (-1pt) (+1pt) (=) (+1pt)

(=) (-1pt) (+2pts ) (+2pts ) (=) (=) (-1pt)
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Le stationnement, les commerces et le marché : 

les services indispensables au centre-ville
Q10B – Quels services souhaitez-vous trouver en priorité dans votre centre-ville ?
Base :  ensemble (n=3016) – Plusieurs réponses possibles – Pas d’évolution suite à la modification du libellé en 2021

TOP 3 2020
Les  commerces alimentaires : 16%
La  piétonnisation des rues : 9%
La  présence de restaurants et de 
cafés-terrasses : 8%

62%

60%

60%

60%

60%

57%

56%

56%

10%

11%

9%

9%

6%

7%

7%

7%

Les commerces alimentaires

L'accès à des places de stationnement

La présence d'un marché

Des espaces verts, un cadre de vie plus naturel

La présence de restaurants, de cafés, de terrasses

Des services administratifs

Les transports en commun

Des professions libérales

54%

53%

52%

49%

46%

45%

44%

44%

43%

42%

8%

5%

6%

3%

3%

2%

2%

1%

2%

2%

Des équipements de santé

Des animations culturelles

La piétonnisation des rues

Les commerces spécialisés

Des services de recyclerie et de réparation

L'aménagement d'aires proposant des activités
physiques en plein air

Une signalétique efficace

Des artisans

La présence d'un multiplex

Des résidences seniors

En premier Au total

NEW

NEW
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Alerte : 

commerces de 

proximité en 

danger!
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Les commerces de centre-ville et les commerces 

proposant des circuits courts sont un peu moins 
fréquentés
Q16 – Pour chacun des lieux suivants, diriez-vous que vous le fréquentez…?
Base :  ensemble (n=3016) – Une réponse possible par item

26%

24%

23%

21%

16%

12%

11%

53%

54%

62%

62%

57%

56%

50%

20%

21%

15%

16%

26%

31%

38%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

Marché

Commerce de centre-ville

Commerce proposant des produits en circuits
courts

Halles gourmandes au cœur des villes

Supermarché de centre-ville

Hypermarché ou Supermarché de périphérie

Centre commercial

De plus en plus souvent Cela n'a pas changé

De moins en moins souvent Ne se prononce pas

(+1pt)

(-3pts)

(-2pts)

(+1pt)

(+1pt)

(=)

(=
)
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Aux commerces de centre ville le lien social

aux centres commerciaux les achats courants
Q12. – Si vous aviez à choisir entre des commerces de centre-ville et un centre commercial implanté en périphérie, lequel privilégieriez-vous pour…? 
Base : ensemble (n=3016) – Une réponse possible par item

19%

26%

43%

59%41%

56%

73%

79% Retrouver des proches

Flâner / passer du temps 

libre

Faire du shopping

Faire vos achats courants

Commerces de centre-ville Centre commercial en périphéries

(-1) (=)

(=) (=)

(=) (=)

(-1) (+2)
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Alors même que le fait de faire vivre les commerces 

de proximité est toujours vu comme un acte citoyen
Q55 – Personnellement, considérez-vous que le fait de faire ses achats dans les commerces situés en centre-ville est un acte citoyen vis-à-vis d’eux ? 
Base : ensemble (n=3016) – Une réponse possible

34%

55%

8%
3%

Oui, tout à fait Oui, plutôt

Non, plutôt pas Non, pas du tout

Total OUI

89%

Total NON

11%

(-1)

(+1
)

34%

33%

31%

55%

55%

55%

8%

7%

10%

3%

5%

4%

Ensemble

Habitants des

communes Action Cœur

de ville

Habitants des

communes

périphériques aux…

Oui, tout à fait Oui, plutôt

88%

93%

88%89%8…
88%

12%7%12%11%14%12%

ParisPet ite cour.Grande

cour.

Province de

100 000

hab. et  +

Province de

50 000 à 100

000 hab.

Province de

-50 000 hab.

Selon la catégorie d’agglomération

Oui

Non

ST Oui : 89% (1)

ST Oui : 88% (-1)

ST Oui : 86% (-5)
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Près d’un Français sur deux voit ses commerces 

de proximité fermer
Q66. – Diriez-vous que les commerces de proximité de votre centre-ville ont plutôt tendance à être…? 
Base :  ensemble (n=3016) – Une seule réponse possible – Nouvelle question 2021

En train de fermer

48%

En 
développement

19%

Ni l’un, ni l’autre

33%

19%

17%

16%

33%

57%

57%

48%

26%

27%

Ensemble

Habitants des communes

Action Cœur de ville

Habitants des communes

périphériques aux…

En développement En train de fermer

50-64 ans : 56%
Communes rurales : 

53%
Communes entre 20 

000 et 50 000 
habitants : 62%

23%

30%

20%23%
13%

16%

37%

23%

44%42%

64%
54%

ParisPet ite cour.Grande

cour.

Province de

100 000

hab. et  +

Province de

50 000 à 100

000 hab.

Province de

-50 000 hab.

Selon la catégorie d’agglomération

En développement

En train de 
fermer

Moins de 35 ans : 
26%
Agglo parisienne : 
27%
Cadres : 26%
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Un effet « crise sanitaire » qui se fait 

durement ressentir
Q67. – Et diriez-vous que cette tendance s’est accentuée avec la crise du Covid-19 ? 
Base :  aux personnes ayant répondu « en train de fermer » à la Q66 (n=1517) – Une seule réponse possible – Nouvelle question 2021

18%

50%

28%

4%

18%

19%

14%

50%

50%

54%

28%

28%

29%

4%

3%

3%

Ensemble

Habitants des

communes Action Cœur

de ville

Habitants des

communes

périphériques aux…

Oui, tout à fait Oui, plutôt

Total OUI

68%

Total NON

32%

75%
74%

67%75%
68%64%

25%
26%

33%25%32%36%

ParisPet ite cour.Grande

cour.

Province de

100 000

hab. et  +

Province de

50 000 à 100

000 hab.

Province de

-50 000 hab.

Selon la catégorie d’agglomération

Retraité : 38%
Homme : 36%

Plus de 35 ans : 33%
Communes <20 000 

habitants : 36%

Femme : 72%
Moins de 35 ans : 
74%
Actifs : 7&%

Oui

Non

ST Oui : 68%

ST Oui : 69%

ST Oui : 68%
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Une crise qui profite aux terrasse qui sont 

plébiscitées comme jamais !
Q54 – Considérez-vous les terrasses de café comme étant un lieu… ? 
Base : ensemble (n=3016) – Une réponse par ligne 

40%

38%

39%

35%

31%

50%

51%

49%

50%

50%

6%

7%

8%

11%

15%

4%

4%

4%

4%

4%

Convivial

Contribuant la vie économique de
votre centre-ville

Contribuant à l’animation de votre 
centre-ville

Contribuant à l’attractivité de votre 
centre-ville

Festif

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas Non, pas du tout

90%

89%

88%

85%

81%

(-1)

(-1)

(-1)

(-2)

(=)

Total 
OUI
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Vers une révolution 

des commerces de 

proximité ?
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La livraison en magasin, quelque soit sa forme, 
a le vent en poupe

Q68bis – Souhaiteriez-vous que vos commerces de proximité vous donnent la possibilité… ? 
Base : ensemble (n=3016) – Une réponse par ligne – Nouvelle question 2021

28%

28%

27%

27%

51%

48%

45%

38%

13%

15%

17%

23%

8%

9%

11%

12%

De commander en magasin un
produit momentanément
indisponible et le recevoir…

De réserver en ligne un produit et le
retirer directement en magasin

D'acheter en ligne et récupérer votre
commande directement en magasin

D'acheter en ligne et vous faire livrer
chez vous ou en point relais

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas Non, pas du tout

79%

76%

72%

65%

Total 
OUI
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Les circuits courts séduisent une large majorité 
des Français 

Q69 – Les circuits courts sont des modes de commercialisation qui permettent aux agriculteurs de vendre leur production, transfo rmée ou 
non, directement aux consommateurs, sans intermédiaires. Vous-même, cela vous arrive-t-il d’acheter des produits en circuit court ? Base : 
ensemble (n=3016) – Une réponse par ligne – Nouvelle question 2021

16%

25%

37%

22%

Oui, très souvent Oui, régulièrement

Oui, de temps en temps Non, jamais

Total OUI

78%

Total NON

22%

16%

12%

14%

25%

24%

25%

37%

39%

41%

22%

25%

20%

Ensemble

Habitants des

communes Action Cœur

de ville

Habitants des

communes

périphériques aux…

Oui, très souvent Oui, régulièrement

Oui, de temps en temps Non, jamais

74%61%

76%
75%

77%

82%

32%
31%29%

42%
36%

44%

ParisPet ite cour.Grande

cour.

Province de

100 000

hab. et  +

Province de

50 000 à 100

000 hab.

Province de

-50 000 hab.

Selon la catégorie d’agglomération

Homme : 80%
Plus de 35 ans : 79%
Communes de moins 
de 20 000 habitants : 
82%

Oui

Oui, très souvent, 
régulièrement

ST Oui : 78%

ST Oui : 74%

ST Oui : 80%
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… car ils garantissent saisonnalité, 
qualité et fraîcheur 

Q70 – Pour quelles raisons choisissez-vous ce mode d’achat ? 
Base : aux consommateurs en circuit court (n=2312) – Plusieurs réponses possibles – Nouvelle question 2021

63%

62%

61%

52%

32%

18%

1%

Des produits de saison

Des produits de meilleure
qualité

Des produits plus frais

Des produits qui
rémunèrent mieux le

producteur

Des produits plus
facilement traçables

Des produits moins chers

Une autre raison
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Vers une ville 

connectée ? 
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Des centres-villes de plus en plus connectés, 
même si cela reste inégal sur le territoire

Q15C – Diriez-vous que votre centre-ville est « connecté » (par « connecté », nous parlons par exemple de l’existence d’un réseau wifi accessible dans les rues pour se connecter à 
Internet ou de la présence d’écrans digitaux offrant des services et informations dans le centre-ville) ? Base : ensemble (n=3016) – Une seule réponse possible

9%

30%

39%

22%
Total CONNECTÉ

39% (+3)

Total 
PAS CONNECTÉ

61% (-3)

31%
32% 36% 39%

68% 68% 63% 61%

2018 2019 2020 2021

52%
61%65%48%55%69%

48%39%
34%

51%45%
30%

ParisPetite cour.Grande
cour.

Province de
100 000
hab. et +

Province de
50 000 à
100 000

hab.

Province de
-50 000

hab.

Connecté

Pas  
connecté

Evolution 2018-2021

Selon la catégorie 
d’agglomération

Femme : 42%
Moins de 35 ans : 
54%
CSP+ : 44%
Cadres : 48%
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Des communes Action Cœur de ville davantage 
connectées

Q15C – Diriez-vous que votre centre-ville est « connecté » (par « connecté », nous parlons par exemple de l’existence d’un réseau wifi accessible dans les rues pour se connecter à 
Internet ou de la présence d’écrans digitaux offrant des services et informations dans le centre-ville) ? Base : ensemble (n=3016) – Une seule réponse possible

22%

18%

27%

39%

41%

41%

30%

35%

27%

9%

6%

5%

Ensemble

Habitants des communes Action
Cœur de ville

Habitants des communes
périphériques aux communes

Action Cœur de ville

Pas du tout Pas vraiment Assez Très

TOTAL 
Centre-ville 
connecté

39%

32%

41%

(+3)

(+2)

(+2)
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Et donc des attentes moins marquées sur le digital

Q15D – Parmi la liste des services connectés suivantes, lesquels souhaiteriez-vous voir se développer dans votre centre-ville ? 
Base :  ensemble (n=3016) – Plusieurs réponses possibles

43%

35%

34%

Du wi-fi gratuit dans la rue

De l'accès à de la donnée publique

Une application portant sur les animations,
les commerces, les actualités et les services

de centre-ville

Top 3

(-5)

(-6)

(-3)

50



52



53


